

37个省市消协联合示警:非国标插座易导致火灾 新国标实施4年,长沙市场不合格插座仍到处在售

省消委呼吁消费者:慎选插座



不起眼的小插座,往往酝酿大险情。5月6日,北京、上海、湖南等37个省市消协(消委会、消保委)联合发布消费警示:非国标插座不安全。

而网上调查显示,有72.69%的受访者不知道国家已明令禁止生产万用孔插座,64.7%的受访者不知道两芯插座严重违反国家标准。

省消费者委员会秘书长李镜亮表示,目前不合格插座在长沙市场上到处都有,呼吁消费者选择合格的插座,以免发生安全事故。

■三湘华声全媒体记者 杨迪 赵伟



5月6日,长沙竹山园附近一家五金店,不到10平方米的店铺,出售的产品鱼龙混杂。 记者 杨迪 摄

【调查】

被禁产品照样卖

5月6日,在长沙南湖市场、五金机电大市场、开福区轩辕殿社区、竹山园附近五金店,都可以看到万用孔插座的身影。

在长达五鑫门店,公牛、范美等品牌插座被挂在天花板,一眼望去,基本是符合国标的产品,售价在25元以上。

当记者问有没有更便宜的产品时,她从层层叠叠的排插里,抽出一款售价15元的恒盛牌万用孔插座。周老板介绍,“是前阵子进的货,卖得还不错。厂家还在生产,我们就卖咯。”

在鑫霖超市也有一款

子弹头牌万用孔插座,生产日期写着2010年5月。业内人士直言,很多万用孔插座的生产企业往往将插座生产日期标注成2010年6月新国标实施之前,有些则根本不标注生产日期,遇到检查,就谎称是新国标实施之前生产的存货,以逃避处罚。

而这种“不合格产品”在电商渠道卖得更好,在淘宝搜索“两芯插座”,出现370条宝贝结果,而销量最好的海格两芯插座一个月卖了482件,页面显示产品在做5折活动,价格仅为19.35元。

【观点】

正规渠道、品牌的产品更有保障

如何避免买到“问题产品”呢?

湖南国美2013年开设配件超市时引入插座这一品类,其配件主管何煦介绍,当时就是满足消费者对安全性的要求,“我们引入的产品不仅符合国家标准,同时符合欧盟绿色标准,排座都是防火材质,不少产品带漏电保护。”

苏宁五一店内也有插座购买。湖南苏宁云商销售有限公司商品经营中心

总监余磊介绍,目前有家用小功率插座、供空调等大功率电器使用的插座,和专业性较强的插座。他认为消费者购买插座时必须清楚了解插座线最大承载功率,最大限度确保用电安全。

资深家电分析师刘步尘认为,不要贪图便宜,需认准产品3C认证标志,购买通过国家检测的产品,这样安全性有保障,也能延长产品使用寿命。

【数据】

逾七成受访者买过两芯插座

“我家有5个插线板,其中就有万用孔插座和两芯插座,基本上是在五金店买的,十几块一个,平时插电磁炉、充电器、电吹风用,很方便。”5月6日,益阳妹子朱丽说。

记者问她是否知道万用孔插座和两芯插座不符合新国标,并且存在一定安全隐患时,她直言:“不知道”。

省消协一位负责人告诉记者,目前全省不合格插座市场上到处都有,而对插座合格或不合格,以及相关安全防范知识,消费者和经营者都缺乏了解。

38家消费维权单位根据网上调查结果显示:

72.69%受访者不知道国家已明令禁止生产万用孔插座。

64.7%受访者不知道两芯插座严重违反国家标准,会引起触电、火灾等事故的发生。

75.83%受访者曾购买过两芯插座。

61%受访者是在五金店、建材市场、便利店及网店购买,而这些正是不合格插座的泛滥之地。

【辨别】

不合格插座长啥样

2010年6月1日起,替代1997年版旧国标的《家用和类似用途插头插座(GB2099.3-2008)》正式实施,新国标明确规定禁止生产万用孔插座和两芯插座。

万用孔插座与合格插座对比

万用孔(旧国标的)



万用孔插座的三相与两相插孔合在一起,有3个孔。

万用孔插座不牢靠,多次使用易起火。

新国标组合插孔

新国标插座的三相与两相插孔分开,有5个孔。



新旧国标最大的差别在于“孔形”方面,新国标插座具备多种插孔,一种插孔只能对应一种插头,无法同时兼容多种插头;而旧国标插座俗称万用孔插座,英标、美标等多种插头均可使用。

两芯插座与合格插座对比



所谓两芯插座从外形上很容易分辨,凡是插上有三孔插孔,但插座本身自带的插头上却只有两个插销的产品,都是两芯问题插座。

无线地线即无保命线,电器漏电无保障。

经济信息

苏宁推“S+空调”计划 主打节能环保

空调已经从最初单一的制冷型空调,演变成了现在节能变频型、除甲醛型、除PM2.5型、智能科技型空调。近日,苏宁结合消费市场需求和科技发展潮流,推出了“S+空调”计划。

苏宁首创行业“S+空调”计划 预将节能环保空调占比提升至85%

所谓“S+空调”计划,即苏宁在深入研究空调行业发展趋势和洞察消费市场需求的基础上,为消费者专项定制的节能、环保、健康、智能型空调。它的内涵应包括:Smart(智能物联)、Saving(节能节约)、Special(专属定制)、Service(售后无忧)、Solution(整体解决)。

苏宁空调事业部总经理郭晓伟告诉记者,苏宁“S+空调”计划将以节能环保为基本要求,计划中产品必须满足APF新能效标准。此次5月苏宁将按照“S+空调”新标准推出400万台空调启动旺销季。届

时,苏宁“S+空调”中产品将一一亮相,如三菱重工智能控温空调、海信自动送风空调、长虹CHIQ空调、松下红外感应空调、美的厨房空调、海尔天樽、以及志高云空调等。

苏宁双重补贴促进空调更新换代 助力产业消费升级

从5月5日开始,苏宁联合美的、海尔、惠而浦、海信、奥克斯、志高等数十家空调厂商在北京、上海、广州、等全国重点城市建立1000个空调以旧换新回收网点及线上回收通道,不仅为消费者免费提供拆机、拖机和移机服务,还将推出“以旧换新”和“节能补贴”双重补贴活动,每台补贴最高可达1000元。

同时,近期苏宁将联合各大品牌工厂,强势启动针对高效空调产品销售的巅峰盛会。据悉,活动中1.5匹变频挂机将跌破2100元,正1.5匹冷暖挂机则低至1699元。

拍卖公告

受委托,定于2014年6月6日9:30在长沙市韶山北路112号湖南电子大厦6楼湖南公共资源拍卖中心拍卖厅依法按现状公开拍卖下述标的,现公告如下:

一、拍卖标的

标的1、原会同县轻型汽车修配厂房产一栋,土地面积约270m²,产权证号:会131国用(2013)第52号,房屋面积为482.18m²,《房屋所有权证》证号为:会房权证(1997)字第035号;保证金人民币贰拾万元。标的已租赁,带租赁拍卖,租期到2016年12月31日。其它租赁情况详见《租赁合同》。

标的2、原会同县水泵厂房产一栋,土地面积约378m²,房屋面积为474.4m²,保证金人民币伍万元。本次拍卖标的按现状拍卖,具体面积以房管、土地部门核定为准。

二、拍卖标的自公告之日在标的所在地现场展示。

三、竞买人必须以转账方式(不接受现金缴存)将竞买保证金在2014年6月5日17时前(以到账时间为准)缴至指定账户。

四、竞买人应在2014年6月5日17时前凭付款凭证及有效证件到湖南金辉拍卖有限公司办理竞买登记手续后方可取得竞买资格,逾期不予办理。

五、特别提示

标的物的优先购买权和其他优先权,已知当事人、担保物权人应于拍卖会当日到场,如参加竞买应办理竞买登记手续。若未到场,视为放弃优先购买权。

地址:长沙市韶山北路1号省委机关服务中心三楼
联系人:龚小姐
电话:15367310999

湖南金辉拍卖有限公司